



FARSKÝ LIST 15/2024

14. APRÍL 2024

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

3. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA

Prvé čítanie:	Zabili ste pôvodcu života, ale Boh ho vzkriesil z mŕtvych (Sk 3, 13-15. 17-19)
Žalm:	Pane, ukáž nám svetlo svojej tváre ako znamenie (Ž 4)
Druhé čítanie:	On je zmiernou obetou za naše hriechy, ale aj za hriechy celého sveta (1Jn 2,1-5)
Evanjelium:	Mesiáš bude trpieť a tretieho dňa vstane z mŕtvych (Lk 24,35-48)

ZMŔTVYCHVSTALÝ JEŽIŠ A VIERA

Život niekedy prináša problémy, s ktorými si sami nevieme poradiť. Vtedy nám padne vhod dobrá rada. Budme úprimní, že asi každý mal či má problémy s vierou. Koľkokrát



sme už uvažovali či udalosti sa stali tak, ako sme o nich počuli alebo čítali, ba čo viac, koľkokrát nás napadla myšlienka či naozaj existuje Boh? Evanjelium tejto nedele nám chce pomôcť v našich problémoch s vierou. Rozpráva o apoštoloch, ktorí tiež mali veľké problémy s vierou. Ježiša ukrižovali, bolo jasné, že zomrel a pochovali ho. Na jednej strane to bol pre nich šok, že Ježiša, ktorý celý život vystupoval ako pán života a smrti, jeho nepriatelia premožli, na druhej strane zasa bolo pre nich nepredstaviteľné tvrdenie

niektorých žien, že vstal z mŕtvych. Ježiš vedel o ich depresii a keďže mal s nimi súcit, všemožne sa snažil im pomôcť k viere. Všimnime si ako majstrovsky to robil. Najskôr pôsobil na ich zmysly, to znamená, aby ho očami videli, ušami počuli, rukami sa ho dotýkali a napokon s ním jedli. Táto pomoc z jeho strany bola nenahraditeľná, lebo je známe, že zmysly podávajú ľudskej duši presvedčivé informácie o tom, čo sa deje okolo. Potom pristúpil k druhému kroku tým, že im otváral zmysel Písem, kde im ukázal, že u Mojžiša, aj u prorokov, aj v žalmoch je o ňom písané. Postupne im objasňoval, že tam jasne stojí, že Mesiáš bude najskôr trpieť, potom bude usmrtený a napokon vstane z mŕtvych. A pokračoval v tom duchu, že to všetko bolo potrebné, aby sa splnilo Písmo. A keď apoštoli túto „dvojstupňovú“ pomoc prijali, vyviazli z

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

počiatkovej nevery a stali sa hlboko veriacimi mužmi, ktorí plameň viery rozniesli do celého sveta a pre túto pravdu položili aj vlastné životy. Teraz sa zamyslime nad našim problémom s vierou. Dnešné evanjelium je nám zárukou, že Ježiš adresuje aj nám obe ponuky pomoci, lebo chce oživiť našu vieru, keďže on je stále rovnaký. Pekne túto skutočnosť vystihuje List Hebrejom: Ježiš Kristus je ten istý včera i dnes a naveky! Aké sú teda, oné dva kroky? Prvý spočíva v tom, že nás pozýva premýšľať nad krásou okolitého sveta, prírody, kvetov, kvitnúcich stromov, lesov a hôr, prameňov a riek, vtákov a zvierat... Upozorňuje nás na krásu ľudskej tváre a ľudského tela, na krásu modrej oblohy, zlatistého slnka, bielych oblakov a na nespočetné množstvo hviezd na nočnej oblohe... To všetko nás privádza k viere v Boha. Druhý krok, ktorý používa Ježiš k posilneniu našej viery spočíva v tom, že nám kladie pred oči Sväté písmo. Dnes, chvála Bohu, sa veľmi rozšírilo čítanie Svätého písma a môžeme povedať, že má prvenstvo medzi všetkými knihami na svete. Je najrozšírenejšou a najobľúbenejšou knihou našich čias. O blahodarnom účinku Svätého Písma sa pekne vyslovil americký lekár a chirurg William Reed, ktorý po dlhých rokoch štúdia a chirurgickej praxe napísal knihu: Chirurgia duše. A pýta sa: Ako má dosiahnuť človek takú hlbokú vieru v tomto svete? A odpovedá poukazom na svoju vlastnú skúsenosť týmito originálnymi slovami: Biblia bola Božím operačným skalpelom, ktorý ma operoval a oslobodil od prílišného pripútania sa k tomuto hmotnému svetu. Chápeme aj na základe týchto slov, že čítanie Svätého písma môže byť skutočne účinnou pomôckou našej viery? Prosme Pána, aby nám otvoril myseľ aj srdce pre Božie stopy v prírode a v Písme. Potom dosiahneme pokoj, radosť a šťastie v hlbokej viere v Boha.

NA CESTE OHLASOVANIA STRETNEŠ PÁNA

„Keď ohlasujeme Pána, Pán prichádza k nám. Niekedy si myslíme, že spôsob, ako zostať blízko Boha, je držať si ho tesne pri sebe; pretože potom, keď sa odhodláme hovoriť o ňom, prichádzajú úsudky, kritika, možno nevieme odpovedať na niektoré otázky alebo provokácie, a teda je lepšie o tom nehovoriť a uzavrieť sa: toto však nie je dobré. Avšak Pán prichádza, keď ho ohlasujeme. Na ceste ohlasovania vždy nájdeš Pána. Zvestuj Pána a stretneš sa s ním. Hľadaj Pána a stretneš ho. Vždy na ceste, toto nás učia ženy: Ježiša stretávame tak, že o ňom svedčíme. Vložme si to do srdca: Ježiša stretávame, keď o ňom svedčíme. Keď sa stretneme s Ježišom, žiadna prekážka nám nemôže zabrániť, aby sme ho ohlasovali. Ak si namiesto toho



nechávame jeho radosť pre seba, možno je to preto, že sme sa s ním ešte naozaj nestretli. Určite sa nám niekedy stalo, že sme dostali úžasnú správu, napríklad o narodení dieťaťa. Vtedy jedna z prvých vecí, ktoré urobíme, je, že sa o túto radostnú správu podelíme s priateľmi: „Vieš o tom, mám syna... je krásny“. A tým, že zvest povieme, opakujeme ju aj sami sebe a nejako ju v sebe ešte viac oživíme. Ak sa to deje pri dobrých správach, každý deň alebo v niektoré dôležité dni, deje sa to nekonečne viac pri Ježišovi, ktorý nie je len dobrou správou, či dokonca najlepšou správou v živote, On je životom samotným, On je „vzkriesenie a život“ (Jn 11, 25). (Svätý Otec František, Modlitba Regina coeli, 10. 4. 2023)

FARSKÉ OZNAMY

TÝŽDEŇ MODLITIEB ZA DUCHOVNÉ POVOLANIA Nasledujúci týždeň je Týždňom modlitieb za duchovné povolania. Odporúčame vám to ako úmysel vašich spoločných i súkromných modlitieb. Poklona Najsvätejšej Sviatosti oltárnej na budúci štvrtok bude rovnako venovaná tejto našej prosbe. **Týždeň vyvrcholí Nedeľou Dobrého Pastiera, ktorú slávime na 4. veľkonočnú nedeľu.**

STRETNIUTIE RODIČOV V stredu večer po sv. omši (18.45) vo Farskom kostole sa uskutoční stretnutie s rodičmi detí zo ZŠ na ulici 17. novembra, ktoré sa pripravujú na slávnosť 1. sv. prijímania. Účasť aspoň jedného z rodičov je potrebná!

VEĽKONOČNÝ KONCERT Srdečne vás pozývame na **dnešný Veľkonočný koncert, ktorý sa uskutoční o 15.00 vo farskom kostole.** Na koncerte zaznejú duchovné skladby v podaní Ženského zboru Českého spolku v Košiciach a ďalších renomovaných interpretov. Podrobnosti nájdete na výveskách a na farskej webovej stránke.

POZVÁNKA PRE DETI V sobotu 20. 4. sa uskutoční Popoludnie pre deti (vhodné pre deti 1.-8. ročníka ZŠ). Stretneme sa o 14:00 v priestoroch budovy farského úradu. Účastníci nech prídu športovo oblečení a s fľašou vody - v prípade vhodného počasia sa plánujeme presunúť do lesa na kopec Šanec. V tomto prípade je predpokladaný koniec o 17:00 na parkovisku pri mestskom kúpalisku. Ak nebude dobré počasie, ostaneme na fare s ukončením podujatia rovnako o 17:00.

ZBIERKA NA KŇAZSKÝ SEMINÁR sa uskutoční na nasledujúcu nedeľu, 21.4. Svoje milodary môžete podľa vlastného uváženia a možností odovzdať do vyznačených schránok. Vopred srdečné Pán Boh zaplať!

PONUKA KNIHY Jozef Ivan: 365 zamyslení po ceste s Ježišom. Autor je gréckokatolícky kňaz. Cena 15€. Knihu si môžete zakúpiť v kancelárii Farského úradu.

SVIATOSŤ MANŽELSTVA chcú prijať:

Marek Poráč z Olejníkova a **Veronika Grešová** z Jakubovian. Kto by vedel o nejakej cirkevnoprávnej prekážke, pre ktorú by menovaní snúbenci nemohli platne prijať sviatosť manželstva, nech to oznámi na farskom úrade.

LITURGICKÝ PREHĽAD
TÝŽDEŇ PO 3. VEĽKONOČNEJ NEDELI - 15. 4. – 21. 4. 2024

pondelok 15. 4.	po 3. veľkonočnej nedeli	Sabinov	6.30	+ bohuznáma rodina
			18.00	+ Mária (1. výr.)
utorok 16. 4.	po 3. veľkonočnej nedeli	Sabinov	6.30	+ Miroslav
			18.00	+ Anna, Ján, Mária, Ivan, Katarína
		Jakubovany	18.00 M	+Mária (1. výročie)
streda 17. 4.	po 3. veľkonočnej nedeli	Sabinov	6.30	+ rod. Lazorová a Chovancová
			18.00 D	+ Albín, Ján, Gizela, Vojtech, Gizela
		Orkucany	18.00	+Pavol +Irena +Jozef +Mária
štvrtok 18. 4.	po 3. veľkonočnej nedeli	Sabinov	6.30	+ rod. Miščiková
			18.00	+ Peter, Anna, Juraj, Mária, Michal, Mária
		Jakubovany	18.00 D	ZBP rod. Reváková
piatok 19. 4.	po 3. veľkonočnej nedeli	Sabinov	6.30	+ Miroslav, Mária, Imrich
			18.00 M	+ Andrej a príbuzní
		Orkucany	18.00 D	ZBP Miloslava (70r.)
sobota 20. 4.	po 3. veľkonočnej nedeli <i>Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele</i>	Sabinov	6.30	+ Andrej, Barbora, Andrej
			18.00	ZBP Jozef a Sofia
		Jakubovany	18.00	ZBP Pavel s rod.
nedeľa 21. 4.	4. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA	Sabinov	7.30	Za farnosť
			9.00	ZBP Pavol s rod. (75r.)
			10.30	ZBP Slávka a Miroslav (60r.)
			18.00	
		Jakubovany	10.30	ZBP Ľudmila a Vladimír (30r. sobáša)
		Orkucany	9.00	ZBP Marek (70r.)